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. Calcule as integrais duplas:

onde,

(a) D= {(x,y) e R? :
(b) D = {(z,y) € R? :
(¢) D={(z,y) € R? :

. Calcule

onde

(@) D={(z,y) eR?

I://Dx(x+y) dxdy,

r+y<1, z>0,y>0}
0 <4z <5y <1}

0<3y<az<1}.
I=// f(z,y) dzdy,
D

o, 2?2 <y<1l-—2a?}e f(z,y) =27
(b) D = {(z,y) € R? : 2?

z? <y<uz}te f(z,y) =ze’.

. Calcule
I=// [z, y) dady,
D
onde D ¢é o dominio delimitado pela parabola y = z2 pelo eixo Oy e pela reta y =
Vysin(xz/\/y).
. Calcule
[ (22 42
I:\/‘/D4 <§+b_2) dxdy,
onde
D ={(z,y) € R* : 2?/a® +4?/b* < 1}.
. Calcule
oyt
1= | =+ == | dod
[ [ani] (5 + 5 ) daas
onde
D={(z,y) €R? : 2*/9+y*/25< 1, >0, y >0}
. Calcule
= // VI dady,
D
onde

D = {(z,y) € R* : 2* +y* < R?*}.

2

e onde f(z,y) =



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Calcule

I:// eV 222 +3y? dxdy,
D

onde

D ={(z,y) € R? : 22% 4+ 3y*> < 1}.
Calcule

// dxdy
1+ 222 + 32

onde

D ={(z,y) € R? : 22% 4+ 3y*> < 1}.
Calcule

I:///D(2x+y—z)dxdydz

onde D é o tetraedro do primeiro octante delimitado pelos planos coordenados e pelo plano x + 2y + 3z = 1.

I:///D(z—i—x) dzdydz,

onde D é o tetraedro delimitado pelos planos coordenados e pelo plano x —y — z = 1.

Calcule

(Exercicio retificado) Obtenha o volume do sélido do primeiro octante delimitado pelos planos z = 0, y = 0,

z=0ex+y=1 e pela superficie z = 1 — 22,

Obtenha o volume do sélido do primeiro octante delimitado pelos planos z = 0, y = 0, z = x e pela superficie

z=1—1>2
I:/// z? dxdydz,
D

D ={(z,y,2) € R : 2?/a® + y?/b* + 2*/c* < 1}.

Calcule

onde

Obtenha o volume do sélido correspondente & interseccao entre as esferas 2 +y?+ 22 < R? e 22 +y? + 22 < 2Rz,
onde R > 0.

(Exercicio retificado) Obtenha a massa de uma esfera de raio R centrada em (0,0,0), cuja densidade p é dada
por p(r,8,z) = po|z|, onde py > 0 é uma constante real.

Sugestao: Utilize coordenadas cilindricas.



